

有“温度”的发展,有“质感”的幸福

凤台街道向群众交上一份满意民生“答卷”



新陶里社区。

□文/图 半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 宗绪昌 荣立元

“房子是今年7月份交付的,都带着装修,用的材料也好,我们基本不用费事,拎着包就可以居住,俺是打心眼里感谢党和政府”,说起新搬进来的新陶里安置区,何家楼村民崔爱萍脸上洋溢着喜悦,而这是近年来凤台街道大力实施民生改善,增强居民获得感、幸福感的一个缩影……

据悉,凤台街道共有幸福里、新陶里、春天里、新城里4大安置区,总安置面积55万平方米、总投资22亿元。现在,幸福里安置区26栋多层720套房屋已竣工。其中,小李家疃、东潘家疃和小官庄3个村庄已完成多层回迁。新陶里安置区8栋多层已完成回迁。新城里安置区12栋多层已竣工验收,计划近期完成选房、分房工作,3栋高层已主体封顶。春天里安置区15栋多层正在进行室外配套施工,兰前村已完成多层选房,4栋高层已主体封顶,今年,4大安置区多层将全部交付使用。同时,凤台街道继续推进战家疃村安置补偿协议签订工作,安置区建设区域内年底前将全部完成拆迁,以保证安置区顺利开工。

秉承城市与乡村“各美其美、美美与共”的发展理念,凤台街道重点抓好老旧小区综合整治和旧村改造提升。投资300多万元对南苑新区等老旧小区进行了沥青铺设、路面硬化、墙壁粉刷、增绿补绿、路灯修补等综合整治;投资60多万元对小窑、东崔家疃2个村实施了道路硬化,有效提升了老旧小区的整体形象、改善了村民居住环境。同时,街道将新区建设与美丽乡村建设相融合,对臧家疃、小刘家疃、关家庙头、大窑、杜家疃5个青岛市美丽乡村达标村实行了一村一策,投资约89万元对达标村庄道路硬化、绿化、亮化等薄弱环节进行达标提升,勾勒出一幅幅特色鲜明、环境优美的美丽乡村画卷。

“民生为先,幸福为本;民生连着民心,民心凝聚民力。近年来,尤其是今年以来,凤台街道坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,始终同干部群众想在一起、干在一起,一年接着一年干,一件接着一件办,更大力度保障和改善民生,全街道七成的财力用于民生改善,真正使‘好钢用在刀刃上’,努力让发展更有‘温度’,让群众的幸福更有‘质感’。”平度市凤台街道党工委主要负责同志如是说。

崔家集镇积极开展 危化品安全隐患排查

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 崔平安

近期崔家集镇结合本镇实际情况,认真开展危险化学品企业的安全生产隐患排查专项检查活动,治理隐患事故于未然。

据悉,该镇下发相关通知,要求有关企业深刻吸取事故教训,结合实际,制定自查方案,立即组织开展针对危化品等高危行业的安全隐患排查工作。强化危化品生产、储存、运输、销售等环节安全管理,有效防范和遏制重特大事故的发生。同时,组织联合检查,由安监牵头,联系公安、消防、综治、卫生等部门单位对辖区内相关企业开展一次比较全面的事故隐患排查专项检查。此时,开展危化品和易燃易爆物品事故应急知识宣传教育,提高事故应急意识。

崔家集镇开展职业病危害专项治理行动

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 崔平安

近日,崔家集镇开展职业病危害专项治理行动,先后检查了辖区四十多家企业的职业病防治工作。

该镇安监办联合镇工会、医院等成立检查组,检查组一行仔细查看了职业病防治相关资料、学习记录、现场管理、防护用品等情况。并要求各企业加强培训学习,定期组织职工学习新修订的《职业病防治法》、《建设项目职业卫生“三同时”监督管理暂行办法》等职业卫生相关法律法规和文件精神。同时,要成立专门的领导机构和管理部门,加强公司职业病防治工作管理;要建立安全隐患整改销号台账,指定专人负责,发现问题及时整改,及时销号。

崔家集镇四措并举 做好秋季安全生产工作

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 崔平安

为扎实保障秋季安全生产工作,防患于未然,崔家集镇高度重视安全生产工作,四措并举做好各项安全风险防范工作。

据了解,该镇成立镇长任组长、分管领导任副组长、管区书记相关部门负责人为成员的安全生产领导小组,各包村干部、村支部书记为安全生产工作责任人,做到责任到人,职责到岗。将可能出现的安全隐患点进行细致排查,确保安全生产隐患点早发现、早预防。强化宣传,营造氛围。同时,通过村村响广播、政务村务宣传栏、安全生产明白纸、微信公众号等形式,突出宣传秋季用电安全知识,提高人民群众的安全生产意识,强调安全生产的重要性。此外,实行每天至少一名副科级领导干部带班值班制度,开通24小时应急电话,随时掌握安全生产动态。一旦发生安全事故,及时启动应急预案,全力组织抢救,最大限度减少事故造成的损失和影响。

崔家集镇组织企业学习 十九大会议精神

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 崔平安

近期,崔家集镇组织辖区内企业到镇文化活动中心演播大厅,重温十九大开幕会和闭幕会,集中学习十九大会议精神,未到场的企业负责人和职工在各企业内部通过网络、手机等多途径重温十九大开幕会,同时通过视频会议的方式进行集中学习,深刻学习领会习近平总书记所作大会报告精神,提高安全意识,做好安全生产工作。

通过集中学习,各企业纷纷表示,一定要认真学习十九大会议精神,尤其是“共同、综合、合作、可持续的新安全观”,各企业感受颇深,深受启发,表示要把企业的发展、转型升级和新安全观结合起来,谋求开放创新、包容互惠的发展前景,通过学习贯彻落实好十九大精神,提高安全意识,促进企业做好安全生产工作。

“对症下药”打好攻坚战

□半岛全媒体记者 嵇佩佩
通讯员 王相辉

近日,半岛记者从青岛平度新河化工基地了解到,基地针对本园区化工企业实际情况,准确研判,对症下药,以“四个融合”增强查找、整改隐患的自觉性、主动性和实效性,确保打赢第四季度安全生产攻坚战,以安全稳定工作业绩迎接党的十九大胜利召开。

据悉,“五结合”指的是将培训教育与事故通报相结合、将企业自查和专项整治相结合、将各类专项检查和专家检查相结合、将安全生产第三方服务和企业日常安全管理相融合和将应急演练与本质安全相结合。青岛平度新河化工基地搜集近期各地发生的事故案例,总结规律,举一反三,在培训教育中加入事故通报和学习,以事故触人心、以实例讲安全。各化工企业近期共开展安全培训7期,培训员工1120人。

念好“紧箍咒”,责任再强化

□半岛全媒体记者 嵇佩佩
通讯员 王相辉

近日,半岛记者从青岛平度新河化工基地了解到,基地把安全生产工作纳入园区经济社会发展总体规划,做到党政一把手亲自抓,分管领导具体抓,严格落实安全工作“一岗双责”责任制。创新安全监管重器,确保安全形势长期稳定。

据悉,该园区念好“紧箍咒”,主体责任再强化。构建由主要领导、分管领导、安监中队队员组成的安全责任全覆盖网络,建立起“纵向到底,横向到边”的责任体系,确保安全责任在辖区全覆盖、无缝隙。22家企业全部建立了安全生产网格化实名制公示牌和每日生产承诺电子LED展示屏。此外,编织“安全网”,隐患排查常态化。

强化安全设施,纳入网格化管理

□半岛全媒体记者 嵇佩佩
通讯员 王相辉

青岛平度新河化工基地现有危化品使用、存储、生产企业17家,重大危险源5处,重点监管工艺20处,危险化学品及易制毒品68种。2013年9月,园区被中国石油和化学工业联合会冠名为“中国生态化工(青岛)产业基地”,2015~2017年连续被评为“中国化工潜力园区10强”。近日,半岛记者了解到,青岛新河化工基地把安全生产视为园区发展的生命线,做好安全应急工作,确保了园区安全长期稳定。

青岛新河化工基地由有甲级资质的赛飞特公司编写的区域安全规划已经运行3年,效果良好。正在进行新的安全规划编写工作,国家安监总局研究中心中标,并不断强化安监队伍。化工基地成立后,早在2012年市安监局就派驻了安监所。2016年5月10日,平度市编委下发文件,明确新河化工基地管委内设的经济发展与招商局加挂安全生产监督管理办公室的牌子。市编委新近又发文件,成立安监环保局。

新河镇深入开展安全生产百日攻坚治理行动

□半岛全媒体记者 嵇佩佩

近日,新河镇以“大快严”集中行动为抓手,对镇域内重点行业领域集中开展了安全生产百日攻坚治理行动。

据悉,非煤矿山、危险化学品等行业领域按照《平度市安全生产百日攻坚治理行动实施方案》、《平度市危险化学品领域安全生产百日攻坚治理行动实施方案》等文件要求,结合本行业领域实际,深入一线,深入企业,对各类安全隐患和安全生产违法行为,进行了一次集中攻坚治理。根据对排查出的隐患和问题建立台账,并进行了跟踪督办;对典型问题和严重违法行为进行了公开曝光,以强有力的措施,按照“两断,三清”依法整改,消除了一批重大隐患,停产整顿了一批严重违法违规企业,关闭取缔了一批非法违法生产经营单位,彻底消除非法经营企业带来的不安全隐患。

接下来,针对新河镇前期执法检查发现问题整改情况,将开展一次“回头看”督导检查活动,深入扎实的开展了督查工作,对要求整改的企业进行复查。